第一届“希望杯”讲成语故事比赛准备就绪，七校区选手摩拳擦掌跃跃欲试

第一届“希望杯”讲成语故事比赛总决赛将于4月26日在希望中文学校北维校区拉开帷幕。为迎接这一场希望人翘首以盼的大赛，希望七校区师生经过半年多的精心准备，目前陆续完成了校区的预赛。各校区预赛的获胜者正积极备战即将到来的总校决赛。
本届“希望杯”讲中国成语故事比赛的宗旨是通过讲述成语故事，促进中文学习，帮助提高学生的口头表达能力。凡本校学生，未曾在国内连续学习汉语超过四年，都可参加低、中、高三个年级组的比赛。曾在国内连续学习汉语超过四年的，也可参加表演组的比赛。为激发学生学习中文的兴趣，各校区都以预赛为契机，鼓励学生报名参与。许多老师还将成语故事作为一道家庭作业布置给全班学生，这样学生既学习了一个成语故事，又锻炼了自己的中文写作和演讲能力。
通过预赛，各校区选出了150多位选手参加讲成语故事比赛的决赛。4月26号上午，他们将分年级组，双语组和表演组角逐，冲击各组的前三名。
马大校区的老师和学生们从一月起就开始积极备战，学生们从课文或课外读物中找到自己喜爱的成语故事，在老师和家长的帮助下，改编成适合自己的口语故事。每个年级组虽然只有两名选手胜出，但大部分参赛学生都得到了很好的中文和口语表达锻炼。
而波城校区的起步更早，从上学期起就开始备战这次成语故事比赛。老师们最先开始做鼓动工作，号召学生积极参与，力图通过各年级的自我选拔，遴选出代表本校区各年级的优秀学生参赛。五年级在何竹芳老师和张杰老师的指导下，进行了演练，5名学生基本上能够熟练地讲画龙点睛、掩耳盗铃、塞翁失马等故事。王雅鱼老师班上的3位同学进行了自我竞争，余皓萱同学的井底之蛙讲得活灵活现，赢得班上同学的喝彩。林瑜、王涛峰和臧国华等老师牺牲个人休息时间，为选手进行额外辅导。
盖城校区有位七岁半的小女孩演说“盲人摸象”。她模仿六位盲人说话，内容、语气、语调、甚至声音都不一样。寥寥数语，就维妙维肖地表现出六个人不同的性格。家长们反映，孩子们通过学习成语，学习到了中华祖先宝贵的智慧。当众演讲，又锻炼了组织语言的能力。这都对学生们的成长和中文学习极有助益。
赫城校区的高年级学生们配合讲成语故事比赛，组织了“滴水成河，一美元可以做什么”的爱心一元捐献活动。全校学生积极响应，每人每月自愿捐出一美元，帮助生活在中国大陆贫困地区的孩子们走进学校。学生们手工制作的的纸板上，醒目的标题“滴水成河”和中英文的实地图片情况介绍，吸引了众多的家长和学生。随着捐款数目的变化，让全校学生实实在在地体验了一次成语故事“滴水成河”。
西城校区的预赛出现了戏剧性的变化。4月6日，原定各年级进入初赛的学生决出参加决赛的选手。但两小时过去了，全部选手只决出一半。作为裁判的老师们事后说，很难取舍，就是在第一和第二名之间，评分的差距仅仅是零点几。这让评委们很纠结。有的选手直接讲成语原装的文言文，言简意明的几句文言加上白话文的讲解，令人耳目一新。但鉴于比赛规定，参赛选手只好推翻原讲，重新写出现代汉语版的成语故事。为了让所有选手都有机会展示才华，4月13日西城校区又加赛一场，最终决出24位选手参加决赛。
在洛城校区，教务长程维娜负责统筹预赛全局，往往夜半三更还在向老师和工作人员发通知。除了约三分之一的学生参赛，还聘请了20位预赛裁判，其中大多是热心的家长和义工。预赛中获胜的学生中，有三对姐弟表现尤为突出。除了家长的鼓励和支持，老师们也付出了辛勤的汗水。为了备战决赛，高洁、韩军和何彤梅等老师利用课外时间，在自己家中个别指导选手。
作为主办方的北维校区，除训练选手备战，还要负担起场地布置和迎宾的任务。目前，比赛的各项准备工作都已经安排到位，万事俱备。
希望中文学校总教务长林征宇女士负责此次比赛的组织工作。她在接受采访时表示，中国成语博大精深，四个字里往往浓缩了精彩的历史故事和做人的道理。通过比赛，参赛的学生通过选题、准备和比赛，学到了新词汇新知识，还运用新学到的成语，来讲述生活里的故事。通过成语故事比赛，老师们发现学生学习汉语的积极性大大增加。很多家长也表示，通过和孩子一起准备，才发现许多自己耳熟能详的常用成语背后，还有这么精彩的故事。可以说，讲成语故事，老少皆宜，是海外传播和学习中华文化的最有效的方法之一。
第一届“希望杯”讲成语故事比赛定于4月26日上午9:30到12点在希望中文学校北维校区举行，地址是:   Annandale High School, 4700 Medford Drive, Annandale, VA 22003-5443。欢迎各界人士前往观摩。联系方式：301-987-2359 mingjiewang@yahoo.com

